

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXII

Capital en mes . . . i peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelta 5 céntimos

Martes 4 de Agosto de 1914

No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.414



EL SEÑOR

DON PRIMITIVO PASTOR LORA

Cura Párroco de Santa Marina

HA FALLECIDO HOY 4 DE AGOSTO DE 1914

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus sobrinos y testamentarios,

Sublican á todos sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma y acompañar al Funeral que tendrá lugar mañana 5 en la iglesia parroquial de Santa Marina, á las diez de la misma, y acto seguido á la conducción del cadáver al Cementerio, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide definitivamente en el Cementerio.

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 a 15

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

LA FUNERARIA

Viuda de Bontiyuelo

Fundada el año 1870

Corresponsal de pompas fúnebres de Madrid.
Única agencia que dispone de servicios completos.

Mayor Principal, 184 y 186

PALENCIA

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas del Carrón, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece á la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Chorro. — Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viesgo y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

VENTA

A voluntad de su dueño se vende una casa, libre de toda carga, sita en el casco de esta ciudad, con acantarrillado y aguas. De su precio y condiciones, informarán en la calle de San Juan, 26, 2.º.

Banco Castellano

VALLADOLID PALENCIA

Capital 6.000.000 de pesetas

Descuento. — Negociaciones. — Cuentas corrientes. — P. — Estamos. — Cambio de monedas y billetes. — Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

Caja de ahorros funcionando diariamente. Horas de despacho: de 9 á 1 de la mañana

S. A. B. LA INFANTA ISABEL

Fotografías de la vista hecha por S. A. á esta cámara, se venden en la Fotografía de Luis E. Alonso Don Sancho 11 — H y 25 — 2.º.

Con el precio de 30 fotografías en cristal tamaño verascope, de S. A. visitando esta Capital, 15 pesetas.

CARTA DE MADRID

Agosto 3

Sr. Director:

Mientras duran estas gravísimas circunstancias tan trascendentales que no se recuerdan en muchas generaciones atrás, la crónica política concretada a los sucesos del interior, como es costumbre en nuestras diarias cartas, queda ipso facto anulada, porque los asuntos políticos de las naciones desaparecen y lo poco y sin importancia que pueda acaecer en el orden político en España se concreta a alguna disposición, que, como consecuencia de la guerra extranjera pueda, dictar nuestro gobierno. Así es, que la crónica de hoy, solo puede referirse a lo que el consejo de ministros reunido esta mañana ha acordado relativo a las medidas que conviene dictar, para que la nación no se vea en el conflicto tremendo de carecer de los indispensables elementos de la vida. A este fin se ha acordado prohibir la exportación del trigo cebada, avena, arroz y demás productos alimenticios y que en las aduanas no se admita papel para pagar derechos sino moneda de oro contante y sonante.

Al propio tiempo el ministro de Fomento ha convocado hoy a los señores representantes de las compañías ferroviarias, para conocer la cuantía de las existencias de carbón, y las impresiones han sido, por fortuna, favorabilísimas, pudiéndose decir que cuentan con el suficiente combustible para que no cese la circulación de los trenes en diez meses, debido a las existencias que tienen, no solo del extranjero, sino de las minas que poseen en España esas mismas compañías, sin contar que empresas particulares pueden proporcionarlas.

El conflicto, pues, bajo estos aspectos, está asegurado por el momento en España.

Estas anteriores medidas previstas se imponían, y lo extraño es que no hayan sido adoptadas en cuanto se tuvo noticia de la ruptura de hostilidades. Porque si bien es verdad que nuestra actitud neutral nos proporciona el bien de no tomar parte en las tremendas luchas que sin duda alguna van a entablarse en Europa, algún quebranto nos proporcionará, como al lector no se le oculta, y bueno es que nos adelantemos a evitar las consecuencias todo lo posible.

El Rey comprendiendo toda la gravedad de las circunstancias, se dispone a regresar a Madrid y pasado mañana presidirá un consejo

para tratar de cuanto pueda convenir a la nación, dado caso de que alguna salpicadura nos alcanzase en esta conflagración, cuyo resultado no se puede por ahora vaticinar.

En el consejo de hoy y el de mañana preparatorio del que ha de celebrarse con asistencia del monarca, además de acordar la conveniencia de que todos los empleados del Estado cesen en sus licencias veraniegas, se analizará la forma de que nuestras fronteras y puertos, solamente como medidas de precaución, no estén abandonados, del propio modo que lo hacen las demás naciones ajenas como nosotros a las cuestiones que ventilan en estos momentos Austria y Alemania por una parte y Servia, Rusia y acaso también Francia por otra.

Que se el orgullo y el afán de preponderar no ciegue a las naciones que por su rango y poderío pueden ocasionar trastornos trascendentales no solo a Europa, sino al mundo entero.

M.

Los trigos extranjeros

La semana que terminó y por causa de la inquietud que ha predominado en todos los mercados, con motivo de la situación política internacional, preñada de peligros que de día en día fueron agravándose, ha iniciado, después de la firma que se registró en los trigos, un movimiento alcista, ya por la situación climática de Rusia que no ha mejorado, haciéndose creer que este país no jugará este año un papel importante en la exportación, como por las malas noticias recibidas del Danubio y el tiempo desfavorable que para el fin de la siega y el peso del grano ha venido reinando. Pero sobre todas estas circunstancias, la que ha producido grande y justificada alarma en todos los mercados mundiales es la situación de incógnita de la política europea que ha provocado con su gravitación gruesas compras de trigos americanos; especialmente por cuenta de Hungría y estas procedencias han sido objeto de un movimiento de alza que es imposible en los momentos actuales de poder prever su amplitud, pues el conflicto Austro-Servio, ha desorientado todos los mercados.

Y si se tiene en cuenta la posibilidad de que el conflicto se extienda a las grandes potencias y que las noticias de estos últimos días han venido acentuando la gravedad, hasta el extremo de considerarse como inminente el rompimiento de relaciones entre Alemania y Rusia y en consecuencia las naciones que forman la triple entente se comprenderá el grado de alarma que existirá en estos momentos en todos los mercados mundiales y muy especialmente en aquellos que figuran como reguladores del tráfico internacional. A más de esto hay que mencionar que las noticias recibidas en el septenario sobre el estado de las cosechas en varios países, no son favorables. Se ha confirmado un nuevo deterioro en la recolección de Hungría y los Balcanes y el resultado de la cosecha en Rusia es menor de lo que se esperaba. En el interior de Rusia la cosecha de primavera no ha mejorado y las estadísticas de San Petersburgo, que de ordinario eran optimistas, admiten sin embargo que en 36 gobierno de la Rusia europea, el trigo de primavera dará un rendimiento de 19 millones de quintales (41 millones de quintales métricos) menos que el año pasado. De cebada el déficit será de 18 millones de quintales y de avena 35 1/2 millones de quintales. En cuanto al trigo de invierno y centeno no se ha publicado noticia oficial después de generalizada la siega; pero se cree que según las últimas estimaciones será el resultado tan importante como el año pasado a pesar de que las lluvias torrenciales causaron serias

pérdidas en el momento de la recolección.

En los Estados Unidos los trigos de primavera no parecen que derán, cualquiera que sean las circunstancias, más que una cosecha media, ó sea poco más ó menos como el año pasado.

La recolección canadiense hace prever un déficit sobre el año último de 25 a 48 millones de bushels (de 6 1/2 a 11 millones de quintales). En el hemisferio meridional se han registrado daños causados por el exceso de lluvias en la Argentina, mientras que en Australia se nota gran necesidad de humedades en la tierra.

Como resultado final de la situación triguera en el mundo y dada la gravedad de la cuestión internacional, puede estimarse como próxima un alza general de los mercados y si la conflagración tan temida llega y se declara la guerra entre la agrupación de potencias que forman la triple entente, el mercado mundial sufrirá una gran conmoción y el trigo y otras substancias alimenticias alcanzarán muy elevados precios y el tráfico quedará interrumpido por el riesgo que corren las embarcaciones al cruzar los mares en donde se desarrolle la lucha internacional. Hoy por hoy no hay precios, pero se sabe que se han hecho operaciones en trigos Australia para Francia a 23 francos 100 kilos. En todas las naciones que movilizan sus ejércitos de mar y tierra, están haciendo gran aprovisionamiento de trigos y harinas en previsión de los acontecimientos que pueda ser terribles si la guerra estalla como parece inevitable.

Información general

Castilla la Vieja

Santander

La promesa de los exploradores.—El domingo se celebró en la Alameda el acto de la promesa a la bandera por los exploradores de esta capital.

Al acto asistió la Reina doña Victoria.

El templo donde se celebró la misa estaba adornado con guirnaldas y colgaduras. La bandera de los exploradores santanderinos fué colocada en el templo, y enfrente se colocaron las enseñas de los grupos de Palencia, Castro Urdiales, Laredo, Bilbao y San Sebastián.

Terminada la misa se bendijo la bandera, y el capitán Iradier hizo a los muchachos santanderinos la pregunta de ritual, y todos extendieron el brazo derecho y contestaron con entusiasmo: Sí, pronto.

Por la tarde, los exploradores estuvieron en los campos de deporte en donde se celebró el festival organizado.

Los exploradores evolucionaron gallardamente. El grupo de Laredo hizo después algunos ejercicios gimnásticos y los de Palencia y Castro Urdiales realizaron varios juegos, siendo todos muy aplaudidos.

Los grupos reunidos cantaron el himno de los exploradores y el de Laredo entonó otro vibrante himno a la bandera.

Los entusiastas muchachos saludaron a la bandera con los hurras reglamentarias y luego desfilaron para regresar a Santander.

La marcha de los reyes.—A las once de la noche llegaron los reyes en automóvil al embarcadero de pasajeros donde esperaban las autoridades, representantes en Cortes y otras personalidades y muchas señoras.

El Rey y la Reina se despidieron de todos afectuosamente y embarcaron en la gasolinera «Fakun tu zin», que los llevó al «Giralda», al mismo tiempo que eran vitoreados por el público.

El Rey, al despedirse del Alcalde, le manifestó su sentimiento por tener que abandonar a Santander en estos momentos.

Las mismas manifestaciones hizo la Reina doña Victoria.

A despedir a los Reyes bajaron también el embarcadero los infantes doña Luisa, don Carlos, don Raniero, don Felipe y don Genaro.

El «Giralda» zarpó a las once y media, escoltado por el torpedero número 41 y el crucero «Halcón».

El príncipe de Asturias y los infantitos don Jaime, doña Beatriz, doña Cristina y don Juan, con la marquesa de Salamanca y el doctor señor Grinda, marcharán hoy a San Sebastián, en un tren especial que saldrá de la estación de la Costa a las 11 17 de la mañana.

Anoche recibió orden el patrón de la gasolinera «Fakun tu zin» de marchar y Bilbao, saliendo inmediatamente.

Segovia

Un incendio.—Se ha desarrollado un violento incendio en la casa propiedad del vecino de Valdesimonte Marcos Sanz Miguel, que redujo a cenizas el edificio, a pesar de los grandes esfuerzos y penosos trabajos llevados a cabo por los vecinos del referido pueblo, para combatirlo.

Además de la finca, fueron también pasto de las llamas, un macho, un novillo, una pollina y seis cerdos, que se hallaban en el corral de la misma.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas ascienden a 10.800 pesetas.

El incendio se cree casual, debido sin duda a unas cenizas que la esposa de Marcos arrojó al corral, las cuales prendieron en algunas materias combustibles que en el mismo había.

Calleja

La Coruña

Una huelga.—En el pueblo de Caramiaval se han declarado en huelga seiscientos obreros, pertenecientes a seis fábricas de conservas.

Vilagarcía

Barcos alemanes.—Anoche entró en este puerto el trasatlántico alemán «Cap Arcona», que, por el actual estado sanitario de Vigo, no hizo escala en aquel puerto.

Aquí recibió orden de detenerse hasta nuevo aviso.

Se espera la llegada de otros barcos de igual nacionalidad, que zarparán en seguida.

La detención del «Cap Arcona» obedece a órdenes emitidas por el gobierno alemán.

Castilla la Nueva

El Escorial

Vuelo de un automóvil.—En la carretera de Galapagar, estalló un neumático del automóvil que conducía a la familia del señor Harrenete, y en el que iban cinco personas y el «chauffeur».

El automóvil se desvió, volcándose en la cuneta.

Resultaron heridos de gravedad dos hijos del dueño del auto y una señorita, y leves el chauffeur y dos señoritas.

Toledo

Comunican de Toledo que se ha celebrado la ceremonia de tomar posesión de la Archidiócesis el Deán de aquella Catedral, en nombre del Emmo. Cardenal Arzobispo, don Victoriano Guisasaola.

El Prelado irá en Septiembre á hacerse cargo de la iglesia primada.

Mata a dos, y se suicida.—Ayer en Torrecilla de la Jara (Toledo), un sujeto, llamado Virgilio Rodríguez, mató a tiros a su esposa y a su suegra.

Después se suicidó.

Dió motivo al crimen un incidente familiar sin importancia.

Navarra

Pamplona

Un crimen.—Ha ocurrido en Pamplona un sangriento suceso que ha causado gran impresión por ser la víctima el conocido industrial de esta capital don Manuel Arranz dueño de una fábrica de curtidos.

Al dirigirse el señor Arrenz a misa, de improviso se le acercó un antiguo empleado de su fábrica, el cual le asestó una terrible puñalada en el corazón.

El desgraciado industrial murió en el acto.

Tumulto en Olite.—Un vecino se dirigió al jefe del puesto de la Benemérita, para protestar de los malos tratos que según él habían dado los guardias a un hijo suyo.

Enterados del caso los vecinos del pueblo, se situaron enfrente de la casa cuartel y después de varios gritos de protesta se dirigieron a los guardias agrediendoles, viéndose éstos obligados a defenderse a tiros.

De la colisión resultó un guardia herido y dos vecinos muertos y un herido.

Reino de Valencia

Valencia

Nueva estación monumental.—La Compañía de ferrocarriles del Norte tiene ya bastante adelantadas las obras de una nueva estación monumental cuya extensión está representada por la importantísima cifra de 300.000 metros cuadrados.

La longitud total de las vías de la estación futura será de 30 kilómetros.

La distancia entre el edificio de viajeros recayente a la calle de Játiva, junto a la plaza de Toros y la última guja del lado de la Encina es de kiómetro y medio, y un kilómetro entre los dos extremos de la estación, lados Taragona y Utiel.

El coste del edificio de viajeros será el de dos millones y medio de pesetas y el de toda la estación nueve millones de pesetas.

Valencia está de enhorabuena.

PARADOJAS

La coraza

Hay muchos sistemas de votar en las asambleas deliberantes: la más sencilla es el silencio. Quien calla otorga. «Se aprueba» dice el presidente. Y como nadie se oponga: «Queda aprobada.» Hay el sistema de las manos que se levantan, y hay la más solemne de votación nominal; pero secreta. Se llama a todos por sus nombres y los hombres depositan en la urna su voto. Nadie se entera de lo que votaron. Sólo sabemos que en favor de una u otra solución votaron más. No sabemos sin embargo quienes votaron a favor o contra ella.

Las urnas son de cristal, pero nuestra conciencia penetra en ellas con carota. Así un hombre que ha hablado contra un proyecto puede votar luego a su favor.

Es este sistema de todas las cosas de pueblo: Congreso, Senado, Diputaciones, Ayuntamientos y asambleas en general. Sistema absurdo y enojoso. Dejando de lado su evidente inmoralidad, no hay duda que es fastidioso. Hoy las ciencias adelantan para todo, excepto para votar. En esto no hay progreso.

Un hombre ingenioso inventó la aplicación de la electricidad para votar: en cada escaño habría un timbre que pulsaría el interesado según le conviniera; en un gran cuadro aparecerían los votos instantáneamente. En dos minutos se conocerían los resultados de una votación.

Pero esto no les conviene a los diputados, senadores y concejales. Las votaciones nominales sirven para hacer obstrucción; para perder tiempo y marear a los adversarios. Todos afirmamos y aceptamos el régimen de las mayorías, pero a reserva de obstruccionar sus decisiones cuando a las minorías les parezcan malas. No nos basta con perder el tiempo hablando demasiado, hemos de perderlo votando enmiendas y proposiciones incidentales.

El parlamentarismo está reñido con la electricidad. Y es esta la gran paradoja de las modernas democracias. El carro del Estado es el único carro que no admite motor. Una ley, una reforma cualquiera que consideremos benéfica, que al fin debe triunfar, necesitan una gestación lenta y laboriosa; y nuestros legisladores, los hombres, al parecer más activos y ocupados del reino se recrean en sus escaños hablando y oyendo hablar, votando y viendo votar sobre cosas impertinentes y negativas.

Abrir un concurso de máquinas para votar sería altamente provechoso: rapidez y precisión.

A los hombres públicos no les conviene. Ellos representan una comedia viviente; y sabido es que en tales comedias el mejor guerrero era el que se ocultaba bajo el más duro casco y la mejor coraza si quiera el casco y la coraza les imposibilitara para luchar.

MAX

BECQUERI NA

Cuando tus ojos, madre, entristecidos por el dolor de mis querellas lloran, sufro y me afano por vencer al mundo luchando por tu gloria.

Cuando al mirarme con mirada intensa ves en los míos tus divinos ojos, es que el verte llorar, madre querida, yo también lloro

Anoche fué... Por la ribera hermosa que circunda el Carrión, miraba al Cielo, y entre el celaje que tacha el cenit, al verte, te di un beso

Volví a la tierra de mis sueños de oro y una mujer que me olvidó encontré; corrí a buscarte a tí madre del alma, y al verte, te abracé.

AMBROSIO GARRACHÓN

Feria de San Antolín

SUSCRIPCIÓN

Don Práxedes Pérez Muro, 3; don Nazario Vázquez Rodríguez, 15; don Santiago López Ratz, 2; Grand Hotel, 100; don Cesar Gusano, 20.

Por Teléfono

Madrid 4

Propósitos de D. Ite

El Subsecretario de Gobernación señor Quejuna, hablando con los periodistas ha dicho, que el presidente del Consejo se propone reunir a todos los jefes de las minorías con objeto de solicitar su cooperación en beneficio de la patria, si ésta por circunstancias del conflicto europeo, tuviera que tomar alguna resolución.

Rumor infundado

Circuló ayer por esta Corte y hubo periódico que le acogió en sus columnas, de haberse cometido un atentado contra el presidente del Consejo de ministros don Antonio Maura.

El ministro de la Gobernación, apenas tuvo conocimiento del rumor, se dirigió al gobernador de Santander pidiéndole noticias, con testando dicha autoridad que carecía de fundamento la noticia y que el señor Maura continuaba sin novedad en Sorzano.

Los efectos de la guerra

Comunican de Murcia que empiezan a sentirse los efectos del conflicto europeo, pues por haber marchado a Francia el director de los empleados de las fábricas de seda, han tenido que cerrarse todas ellas, quedando sin ocupación gran número de obreros de ambos sexos.

14 acorazados en Málaga

Se espera de un momento a otro lleguen al puerto de Málaga una escuadra inglesa compuesta de catorce acorazados.

Varios vapores que se dirigían a Tanger se vieron obligados a cambiar de rumbo, refugiándose en aquel puerto, esperando órdenes.

Lema nada sabe

El ministro de Estado señor marqués de Lema, ha dicho a los periodistas que carecía de noticias acerca de los acuerdos que hubiera tomado la Cámara de los Comunes, en vista del conflicto entre Alemania y Rusia.

No se hacen operaciones

En la Bolsa de esta Corte han quedado suspendidas todas las operaciones bursátiles.

Para esa provincia

E-cauzamiento del Carrión

El Director general de Obras públicas Sr. Calderón ha firmado hoy la aprobación del proyecto de e-cauzamiento del río Carrión en término de Villoldo, disponiendo a la vez se abra una información pública.

Lo que dice Dato...

El Presidente nos ha manifestado que el ministro de Marina desde San Sebastián le dice que don Alfonso había conferenciado con los Embajadores de Alemania e Inglaterra.

Dice también el General Miranda que acompañando al Rey sale esta noche para esta Corte.

También manifestó el señor Dato que las noticias que se reciben del conflicto europeo son cada vez más pesimistas.

Al mismo tiempo nos dijo que carecía de fundamento el rumor circulado, y acogido por algunos periódicos, de que en las Canarias haya atracados barcos de guerra.

Congreso suspendido

El Gobierno en vista de las actuales circunstancias ha acordado suspender el Congreso Internacional Postal que debiera celebrarse en esta Corte el próximo mes de Octubre.

Pésame al Gobierno Austriaco

También dicen que nuestro embajador en Austria señor marqués de Herrera, ha dado el pésame al Gobierno austriaco por el asesinato del príncipe heredero de Austria Francisco Fernando y su esposa.

MARRUECOS

En las inmediaciones de Tetuán y al estar a hacer el servicio de protección en Luceñ, un grupo de moros hizo varios descargos sobre las tropas del regimiento del Rey.

Nuestras fuerzas rechazaron la agresión, pero los moros hicieron nuevas descargas y en una de éstas quedó muerto el oficial Emilio Allué Salvador, el soldado Nicomedes Iglesias y heridos cuatro soldados.

De Tanger dicen que el residente francés ha sido consultado por su Gobierno acerca de las fuerzas destacadas en Marruecos de que aquél puede disponer.

Lyautey ha contestado que puede enviar 30.000 hombres y la escuadrilla de aeroplanos.

NOTICIAS

Por la guardia civil de Cervera fueron detenidos y puestos a disposición del señor juez de Instrucción del partido, los vecinos Félix González y Pinar Merino, de 36 y 46 años por infracción de la ley de pesca.

Por el Juzgado de Instrucción del Regimiento Infantería de Guipúzcoa número 53, se hace un llamamiento al mozo Antonio Víctor, natural de la provincia de Burgos.

Igualmente, fueron denunciados ante el juez municipal de Castrejón, el vecino de Lomas Estanislao Martín y Martín, por infracción también de la ley de pesca.

Según el estado remitido por el alcalde al Gobierno civil, el número de defunciones ocurridas en esta capital durante el mes último ha sido de 26 varones y 31 hembras.

Ha sido denunciado por la Guardia civil del puesto de Buenavista, ante el Juez de la Piedad de Valdeaviva el vecino Esteban Fernández Bernal por haberle sorprendido pescando.

Por la Guardia civil de Carrión, se ha comunicado a este Gobierno

civil que don Oión Mandes, alma cenicienta de vinos y carbonas de dicha ciudad, dice que hallándose en el campo de esta provincia recogiendo los frutos de sus propiedades, recibió una carta de la sirvienta que dejó al cuidado de la casa, en la que le manifestaba que el dependiente Ramón Cobián, a quien tenía confiado todo el negocio, había marchado en el coche de Frómista con 500 pesetas que le pidió para hacer un pago de vinos creyendo que con las ventas hechas durante su ausencia, ascenderán a 2.500 pesetas lo que le ha usurpado.

El Alcalde de Cisneros ha declarado prófugo al mozo Jerónimo Zapatero Rodríguez.

El que es cariñoso y antiguo amigo nuestro don Filiberto Rodríguez, nos comunica hoy haberse posesionado de la Dirección de la sección de telegrafos de esta capital, cargo para el que fué nombrado recientemente y en el que se nos ofrece para cuanto tenga relación con el servicio público.

Agradecemos la atención y al congratularnos de tenerle de nuevo entre nosotros, sabe que estamos incondicionalmente a su lado para cuanto con la mejora del servicio se relacione.

Los exploradores

Mañana a las cinco de la tarde se reunirán en el club, para trasladarse a la estación del Norte, a recibir a sus compañeros que regresarán de su excursión a Santander.

Ha fallecido en la mañana de hoy el virtuoso sacerdote, párroco de Santa Marina, don Primitivo Pastor Lora.

D. E. P. y reciban los sobrinos nuestro pésame.

En la iglesia conventual de San Pablo, ha terminado la novena que la comunidad de P. P. dominicos venía celebrando en honor de su fundador Santo Domingo de Guzmán.

Hoy, día de la fiesta principal, ha habido solemne misa y sermón y esta tarde después de los ejercicios ha salido la procesión.

Para la sesión ordinaria que mañana celebrará la Corporación municipal, figuran los asuntos siguientes:

Acta de la anterior. Comunicación del señor alcalde de Villalumbrales dando las gracias al de esta ciudad por los auxilios que facilitó para la extinción del incendio ocurrido en dicha población.

Instancias solicitando permiso para obras particulares e informes correspondientes. Disposiciones.

La casa de Correos

Acordado por el Ayuntamiento en sesiones de 5 de junio de 1908 y 29 de enero de 1909 ofrecer gratuitamente a la Dirección general de Correos y Telégrafos el terreno necesario en las inmediaciones de las Puercas de León para construir la casa de Correos y Telégrafos en esta ciudad, cuyos acuerdos han sido ratificados en 29 de abril y 22 de julio últimos, e informando favorablemente tal ofrecimiento por la Junta de Inspección y Vigilancia de las obras para la erección de edificios destinados a estos servicios, se hace saber al público por medio del presente anuncio para que los que se consideren perjudicados por los referidos acuerdos puedan producir las reclamaciones que estimen oportunas por término de diez días, con fecha de lo prevenido en la Real orden de 19 de junio de 1901.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará banda municipal de música en el paseo del Salón a las nueve de la noche.

«De frente.. March», Pasodoble, Carrera; «Mari Juan», Polka Valverde; «Te Juntos» Walses. Waldteufel; «Posto et Paisaje» Overtura. Sappé; «Entre el Jáquer y el Turia», C. Puchot. Ginet; «La banda de Trompetas», Pasodoble, Turregrosa.

En virtud de acuerdo de la reunión general de Tesoro queda prorrogado nuevamente el plazo de la recaudación voluntaria de céntimos personales del presente hasta fin de Agosto actuando los pueblos a quienes no afecta la ley de 3 de Agosto de 1907.

Lo que se hace público para el general conocimiento de los contribuyentes de la provincia, entidad encargada de la recaudación de impuesto y Comp. raciones municipales, excepción de la de esta especie por afectaría la citada ley de Agosto de 1907.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han hecho hasta la una de la tarde de hoy:

Nacimientos. José de Fuentes Zález, hijo de José y Mercedes, Ila del Río, 14.

ESTOMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago y intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo reconocen los médicos de las cinco partes del mundo. Tonicifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigos, tomaca, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera de estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia, clorosis con dispepsia: suprimen los cólicos, quita la diarrea, disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias de Madrid y Serrano, 36, MADRID. Se remita folleto a quien lo pida.

Dres. Alvarado y Alvarado

OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1. Barrión

LIQOR EXQUISITO

“NECTARINA”

Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Cajita para preparar 2 botellas. Droguería del Doctor FUENTE

REGIMIENTO CAZADORES DE TALLER

15.º DE CABALLERÍA

El día 10 del próximo mes de Agosto se abrirá la compra de cabalos destinados para el servicio del Ejército, en el campo de San Fernando de esta plaza, con el fin de en los seis días, de 10 a 13 horas laborables, hasta completar el número de 37 que se necesitan, debiendo reunir las condiciones siguientes: Edad de siete y ocho años de edad y 1'52 metros de estatura mínima. Los vencedores tendrán preferencia en el precio del ganado se les descontará el 10 por 100 del impuesto de venta y el importe de los anuncios. Valencia 29 de Julio de 1914. Enciso

RELOJ DE GRAN PRECISION. EL MEJOR Y EL MAS ECONOMICO. Includes an image of a pocket watch.

EL CONFLICTO EUROPEO

GUERRA AUSTRO-SERVIA Y GERMANO-FRANCO-RUSA

Ayer a las ocho de la noche recibimos dos telefonemas urgentes con sensacionales noticias; las cuales dimos a conocer al público por medio de la mampara, situándonos frente a ésta un crecidísimo número de personas que comentaban la importancia de las noticias, las cuales publicamos hoy para que sean conocidas de los lectores de fuera de la capital.

Fusilamiento de un médico

Dicen de Berlín que ha sido fusilado un médico francés que intentó pasar la frontera alemana llevando tubos de «bacilla» del cólera para echarlos en los depósitos de agua de que se surten las tropas alemanas.

Aeroplano sobre el Rhin

Comunicación de Burdeos que una escuadrilla de aeroplanos franceses está maniobrando sobre el Rhin, en territorio alemán.

Triplan los aeroplanos aviadores civiles y militares.

Proclama de Poincaré

El presidente de la República y el Gobierno hacen el siguiente llamamiento.

«A la nación francesa»

Desde hace algunos días, el estado de Europa se ha agravado considerablemente, a pesar de los esfuerzos de la diplomacia.

El horizonte se ha ensombrecido. A la hora presente, la mayor parte de las naciones han movilizado sus fuerzas.

Hasta los países protegidos por su neutralidad han creído deber tomar esta medida a título de precaución.

Pero las Potencias cuya legalidad constitucional o militar no se parece a la nuestra, sin haber publicado un decreto de movilización, han comenzado y siguen preparativos que equivalen a la movilización misma, y que no son sino su ejecución anticipada.

Francia, que siempre afirmó su voluntad pacífica; que en los días trágicos ha dado a Europa consejos de moderación y un viviente ejemplo de prudencia; que ha multiplicado sus esfuerzos para mantener la paz del mundo, se ha preparado a toda eventualidad y ha tomado desde ahora las primeras disposiciones indispensables para la salvaguardia de su territorio.

Pero nuestra legislación no permite hacer preparativos completos si no se publica un decreto de movilización.

Cuidadoso de su responsabilidad, sintiendo que faltaría a un deber sagrado si dejase las cosas en tal estado, el Gobierno acaba de publicar el decreto que impone la situación de guerra.

En las circunstancias presentes aparece como el mejor medio de asegurar la paz con el honor.

Fuerte en su ardiente deseo de llegar a una solución pacífica de la crisis, el Gobierno, al abrigo de estas precauciones necesarias, continuará sus esfuerzos diplomáticos y espera todavía acertar.

Cuenta con la sangre fría de esta noble nación para que no se deje ir a una emoción injustificada.

Cuenta con el patriotismo de todos los franceses, y sabe que no hay uno sólo que no esté preparado para cumplir con su deber.

En esta hora y no hay partidos.

No hay sino la Francia eterna, la Francia pacífica y resuelta.

No hay sino la patria del derecho y la justicia; toda entera y unida en la calma, la vigilancia y la dignidad.—Raimundo Poincaré.—Por el presidente de la República el presidente del Consejo de ministros, Renato Viviani.»

¿Está Inglaterra dispuesta a entrar en línea

El «Journal» de París, publica hoy el siguiente interesante despacho de Londres:

A la hora en que estas líneas se escriben, Londres, privado de las comunicaciones telegráficas con Francia y apartado de la Europa central por la censura, ignora casi todo lo que pasa sobre el continente.

Una palabra que esta mañana me dijo un diplomático, define, sin embargo, la situación.

¿Le usted — le pregunté — que los últimos esfuerzos que se hacen podrán evitar el conflicto?

— ¿Cree usted en los milagros? — me preguntó él, como respuesta.

Por lo demás Inglaterra está preparada y, si se excluye el hecho actual de la movilización de su Ejército y de su armada, nada queda por hacer.

Los ministros se reunieron hoy en Consejo, hecho inculcado de los anales de la Gran Bretaña. También los periódicos han publicado ediciones de domingo, lo que no es menos digno de anotarse.

Y agrega el periódico por su cuenta: «Hemos dicho ya que Inglaterra nos apoyaría, desde luego, y no hay que volver sobre esto. ¿Cuál será la forma de este apoyo? No es posible decirlo todavía, puesto que es asunto que en el Consejo a que antes se hace referencia se había tratado.

Sólo una cosa es cierta: y es, que el apoyo será efectivo.

Madrid 3

¿Cambio de ministerio?

París.—El Consejo de ministros que se reunió anoche a las doce, para tratar de la declaración de guerra de Alemania a Rusia, terminó a las tres de la mañana.

Se guardó gran reserva acerca de los acuerdos adoptados.

Se insiste en que se verificará una modificación ministerial, ante la necesidad de formar un ministerio de defensa nacional.

Dícese que el nuevo ministerio seguirá presidido por Viviani y que en él entrarán Bland Millerand y Delcassé.

A la cartera de Negocios extranjeros, irá M. Bland y a la de Marina, Delcassé.

Claro es, que todo esto, aunque probable, no es cosa resuelta todavía.

Los voluntarios del Ulster

Londres.—Sir E. Carson, ha ofrecido al Gobierno de poner a su disposición sus cien mil hombres voluntarios que cooperarán a la defensa del suelo británico, dejando así en libertad de movimientos a las tropas regulares.

Esta acción hará necesaria la movilización de la segunda división.

Nuevo bombardeo de Belgrado

Nich 3

Han tenido lugar varios encuentros serios sobre varios puntos de la frontera.

Por tercera vez los austriacos han intentado pasar el Danubio y el Jace cerca de Belgrado, pero todos sus esfuerzos han sido inútiles, siendo rechazados por la artillería serbia.

La acción de las baterías serbias empleadas en las alturas de Banitz fue tan eficaz, que los austriacos siempre han tenido que retirarse.

Por último, los austriacos encorajados por la inutilidad de sus esfuerzos, rompieron otra vez el bombardeo contra Belgrado, causando nuevos y grandes destrozos.

El plan austriaco

No se reciben aquí noticias de las operaciones emprendidas por los austriacos en Serbia. Sigue creyendo que para realizar la invasión avanzarán tres ejércitos: uno, desde el Oeste, es decir, desde Sarajevo; otro, desde Belgrado, y el tercero, desde Semendria, por el valle del Morava, con objeto de librar batalla a los serbios en el centro de la Monarquía, ó sea entre Kujevatz, Kujebvat y Nic, donde probablemente se concentrarán las tropas de Pedro I.

Propósitos de los serbios

Los generales serbios confían en que las tropas austriacas, derrotadas ya en varios sitios, se internarán en el territorio de su país.

Entonces los serbios invadirán inmediatamente Austria concentrando fuerzas sobre el Danubio para marchar con toda rapidez sobre Budapest.

El plan de Alemania

No se sabe cuál será el plan de los alemanes para la invasión de la frontera francesa.

Como amenazan con entrar por varios puntos la desorientación es grande entre aquellos que creen acertar con el verdadero plan.

Noticias de Bélgica bastante confusas, participan que no se sabe si la intención de Alemania es obligar a Francia a hacer grandes concentraciones en la parte de Luxemburgo, para avanzar después por la Lorena, tomar Nancy y proseguir avanzando sobre Toul.

La invasión rusa

Aunque muchos escuadrones de cosacos han pasado la frontera alemana, no se cree que se trate ahora de una invasión seria.

Esta no se hará hasta pasadas unas tres semanas.

Entonces será una invasión formal, con ánimo de ir sobre Berlín.

Bélgica indignada

Alemania ha enviado a Bélgica un ultimatum, diciendo que si se halla dispuesta a dejar pasar por su territorio a las fuerzas alemanas, Bélgica ha contestado indignada, diciendo que defenderá la neutralidad.

Rogativas por la paz

Dicen de Roma que el Papa al serle comunicada la noticia de la declaración de guerra entre Rusia y Alemania, manifestó su gran dolor por este conflicto diciendo que ordenaría a todos los obispos del orbe organicen rogativas por el restablecimiento de la paz.

En Canarias

Las Palmas.—Aumenta la ansiedad ante el desarrollo del conflicto europeo.

Diez vapores ingleses, que proceden de América, han suspendido sus viajes, quedando aquí fondeados.

Otros cinco que están cargados de plata se hallan aquí detenidos. Los almacenes del puerto están repletos de frutas, y se teme que ésta se pierda por no poder ser exportada.

Hoy se reunieron los jefes de las casas carboneras para adoptar acuerdos.

Frente a estas islas se ven algunos barcos de guerra.

Dos vapores que se hicieron anoche a la mar, han regresado, temiendo ser capturados por los barcos alemanes que cruzan cerca del archipiélago.

Se encuentra en estas aguas una escuadra alemana, con objeto de impedir la salida de cualquier vapor de las demás potencias.

Los buques franceses e ingleses se ven, por ahora, imposibilitados de hacerse a la mar.

Se hallan también detenidos veinte trasatlánticos, abarrotados de pasajeros.

La situación no puede ser más grave.

Frente a Las Palmas crezan constantemente dos acorados alemanes.

Ultimas noticias

Madrid 4

Francia

Un telegrama de nuestro embajador dice que Alemania ha retirado su embajador en París.

Antes de salir entregó una nota de su país declarando la guerra a Francia.

Ha circulado el rumor de haber sido nuevamente atacadas las tropas alemanas en territorio francés.

Cambio de ministros

Noticias de París, dicen que ha sufrido muy poca variación el Gabinete francés.

El presidente ha quedado monseñor Viviani y de ministro de Estado M. Lamberque.

Ataque a la frontera

De París dicen que las tropas alemanas han atacado la frontera.

Inglaterra

Suspensión de comunicaciones entre España y Londres

El Director de Correos inglés ha comunicado al Gobierno, que queda suspendida la recepción y transmisión de telegramas y telefonemas de ó para Inglaterra y sus posesiones y protectorados.

Solo se admitirán transmisiones de Gobierno a Gobierno y para el público estarán sometidos a severísima censura, debiendo además ir redactados en inglés ó francés.

La misma orden ha circulado al Gobierno austriaco, con referencia a su país.

Entre Francia, Alemania y Rusia no se admiten paquetes de valores postales.

El Director general de Comunicaciones de España, en vista de las anteriores órdenes, ha manifestado que la correspondencia que se halla depositada en los buzones con destino a aquellas naciones, quedará sin curso hasta que se tenga una vía segura por donde remitirla.

Inglaterra guerropeará

Se reciben noticias de Londres dando cuenta de las declaraciones que ayer hizo en la Cámara mister Asquith, sobre la actitud de Inglaterra ante el conflicto europeo.

Según aquellas declaraciones, Inglaterra no consentirá el ataque a las escuadras francesas, ni tampoco que sean invadidos los territorios de Bélgica; por lo tanto Inglaterra guerropeará.

Encuentro desmentido

Un telegrama oficial de Berlín desmiente en absoluto que las escuadras inglesa y alemana hayan tenido un encuentro en el mar del Norte.

También por noticias del mismo origen, se desmiente que en la frontera alemana haya habido un encuentro con las tropas rusas, y si ligeras escaramuzas en Czenstoch y Bendzin.

Defección de espías

Lo que sí confirman los despachos, es que han sido detenidos en diferentes sitios, muchos espías que llevaban el propósito de volar puentes, con intención de dificultar las operaciones de los ejércitos.

Rusia

Austriacos derrotados

Se sabe por noticias recibidas de San Petersburgo que los serbios han tenido un encuentro con los austriacos, siendo éstos derrotados.

Movimiento de escuadras

Las inglesas están reconcentradas dirigiéndose la de primera línea por el mar del Norte hacia el Canal de Kiel.

La alemana se encuentra en dicho mar y la rusa se dirige al encuentro de la alemana y una división de cada una de estas escuadras han salido al mútuo encuentro.

En Cronstamd hay otra división de la escuadra rusa que es la encargada de atacar a Kiel.

De todo esto espérase solamente que los combates marítimos tengan lugar en los mares Báltico y Norte.

RENCE La madre del Zar detenida.—Buque alemán apresado

Madrid 4 (1748)

Acaba de recibirse en esta Corte un telegrama de Londres, diciendo que en Berlín ha sido detenida por los alemanes la madre del Zar de Rusia que se dirigía a San Petersburgo.

También dice que la flotilla inglesa se ha apoderado de un buque alemán en aguas de Calais.

MERCADOS

Palencia, 4.—La declaración de la guerra europea ha hecho que todos los tenedores de trigo retiren sus ofertas y hoy no hay quien ofrezca ni una fanega ni en nuestra plaza, ni en ninguna.

Habría que vivir alerta, pues la situación es muy grave y si siempre es muy interesante seguir día por día nuestra información en las actuales circunstancias es de extraordinaria importancia, pues de un día a otro puede haber variaciones de mucha cuantía, que pueden representar mucho dinero para los que viven de la producción o del comercio de estos artículos alimenticios.

Siendo ahora imposible el tráfico trigo internacional y cerrados para Cataluña los mercados extranjeros, aunque tengamos buena provisión de trigos exóticos, la duración de la guerra hará que se soliciten activamente los dos países y por eso estamos abocados a una alza extraordinaria.

No creemos que el mercado de hoy de cereales, fuera negativo en absoluto, pues siempre supusimos que hubiera quien quisiera vender, pero por otro lado ante las noticias de la guerra se retraen ante la esperanza de mejores precios que seguramente se elevarían, si bien no creemos que en la proporción que algunos indican.

Sigueros estamos de que el solo anuncio de la no exportación algo contribuirá al alza por el momento.

Los precios hoy nominales han sido: Trigo 48 50 a 49; centeno 35; cebada 21 y avena 15.

Vizcaya, 3.—El poco trigo que ha llegado por los mercados del detall esta semana se ha pagado, según clases, de 50 50 a 50 25, pero hoy no se sabe cual será el precio que rija después de conocida la noticia de la guerra.

La cosecha de centeno muy mala. Las ofertas de la plaza bajan últimamente a 40 y en Peñafiel a 37. Hoy probablemente no caerán a eso.

El alza amenaza a este grano. De cebada la cosecha es mas satisfactoria, pero el grano resulta muy manchado por las lluvias.

Ofrecen en plaza a 25 y no se sabe de negocios. Al detall pagan a 23. Hubo escasa entrada.

La avena es de los granos que darán mayor rendimiento.

No hay ofertas en partidas.

México 3.—El temporal reinante es bueno.

El trigo añejo se paga a 50 rs.; el nuevo a 48. Ofrecen partidas a 51.

Cebada a 26.

Medina del Campo, 3.—En el detall han entrado 300 fanegas de trigo a 50 y 50 50; 200 de cebada 26 y 27 clase nueva y 150 de algarrobas a 36 y 37.

Mercedo firme.

Nava del Rey, 3.—Las entradas de trigo son cortas estando retraídos los vendedores en vista de las circunstancias: No hay ofertas en partidas.

Al detall se cotiza: trigo de 48 a 49, centeno a 36; cebada a 26; algarrobas a 34; harina a 18 17 50 y 17, según clase y salvados a 10 9 y 8.

Se han expedido 500 cántaros de vino blanco a 26 y 300 de uñajo a 50 rs.

La tendencia del mercado es sostenida y el tiempo variable.

Barcelona, 3.—Llegaron 13 vagones trigo; 6 harinas; 5 cebada. Se ha vendido trigo blanquillo a 52; crucher a 51.

Boletín Religioso

Miércoles.—Nuestra Señora de las Nieves y San Oswaldo rey, San Casimiro monje y Santa Afra mártir.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —
— Carpintería de armar —
— Muebles.—Altares —



— Herrería artística —
— Rejas, balcones, balaustrados —
Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

“Compañía del Pacífico,”



Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta-Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

Saldrá de SANTANDER, el día 10 de Agosto el rápido y magnífico vapor correo

HUANCHACO

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.

El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 80 incluso impuestos.

Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatarios,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y fletes de carga, dirigirse en PALENCIA a

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2

¡Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada ZURCIDORA MECÁNICA, que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa aunque estén ellas en mal estado. No se puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, hasta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que para él es imposible se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECÁNICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España; remite LA ZURCIDORA MECÁNICA, libre de gastos por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir a la casa pidiendo una mención en EL DIARIO PALENTINO.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRUGAL

SANTANDER

Teléfono 491



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJÍA. Los resultados que se obtienen en la práctica de la cirugía moderna, se llevan desde su fundación y su numerosa estadística para tizar los resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta ciencia se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera, 15 en segunda y 5 en tercera. El precio MÁXIMO de las operaciones es hasta 250 pesetas en primera, 100 en segunda, y 1.500 en tercera. Los apósitos curaciones y exámenes de material técnico durante la estancia de los enfermos en el Sanatorio, no se cobran en el precio de la operación. En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un familiar o amigo, su familia o algún sirviente. Las consultas, por escrito, se dirigen al Director, y otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Español.

Las Señoras Modistas

No deben desaprovechar la ocasión para adquirir los figurines franceses e ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

“CANSECOL”

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.

El «CANSECOL» cura el dolor de oídos.

El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.

El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquiera dolor porque no perjudica nunca, y no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, a los cinco minutos de ingerido empieza a conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO, con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor, y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ

FARMACIA

LA BAÑEZA

¡NOVEDAD!

La Zurzidora Mecánica CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurzír y remendar

Medias, calcetines y tejido de todas clases, frangodón, lana, seda ó hilo

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente, ad-zurcido mecánico, y acompañada de la instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de UNZ PESETA por giro postal o mutuo. No ha, catálogos.

MÁXIMO SCHNEIDER

Paseo de Gracia 97 Barcelona

Antiguo Hotel Comercio

HOY

GRAN CASA DE VIAJEROS

DEL PALENTINO

RAMIRO ALONSO

Habitaciones especiales para familias

Calle del Víctor, núm. 4 2.º izquierda

BILBAO

MINIATURAS DE VIENA

en colores

Reproducciones exactas

de cualquier fotografía

Desde 3 pesetas

LUIS R. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11

Hay ascensor

Molino en arriendo

Se arrienda un molino harinero, sobre el río Arlanza, en el pueblo de Palenzuela, provincia de Palencia.

Para informes dirigirse a su dueño Don Fidel Mantilla, Avenida de Alfonso XIII, n.º 1, Valladolid

Agencia y Centro de reclamaciones DIRIGIDO POR

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado

Se encarga de entablar todas las reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.

Calle Mayor, n.º 46.—Piso principal

AGUAS MINERALES Y ESTACION CLIMATOTERAPICA DE BOÑAR

(LEÓN)

Bicarbonato-Sódico-Cálcicas-Nitrogenadas, Radio-activas

LAS MAS NITROGENADAS DE ESPAÑA

Recomendadas por los especialistas para la cura de la tuberculosis, Les más eficaces para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.

Muy indicadas para la cura de las enfermedades del aparato digestivo, reuma, artrismo, neurastenia, anemia, clorosis y convalecencias.

Clima seco y de altura. gran hotel, servicio completo de desinfección, telégrafo, coches de la estación y balneario, que dista a 6 kilómetros y medio.

ITINERARIO: Estación de Boñar (línea de La Robla a Bilbao), que empalma en La Robla con la de Madrid a Gijón; y en Mataporquera con la de Madrid a Santander.

Temporada oficial: del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Pedidos de habitaciones, al administrador del balneario, Boñar

FEDERACIÓN CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés

Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pérez

DOMICILIO Y OFICINAS:

Calles de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía

Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

LIBRERÍA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de territorio papal de cartas, tintas, libros de todas clases, etc.

Deposito: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22